



18 февраля в межпоселенческой центральной библиотеке прошел урок мужества «Афганистан к нам тянется сквозь годы» совместно с учениками 7-го класса СОШ №14.

Эта война окончилась не так давно – прошло 25 лет. Какой она была, с кем и в каких условиях приходилось воевать – ответы на эти вопросы были даны на уроке мужества из многочисленных материалов, в том числе и литературных – стихи и песни, воспоминания воинов-афганцев.

В абсолютном своем большинстве «ограниченный контингент» в Афганистане составляла молодежь, попавшая на войну чуть ли не со школьной скамьи. Люди, не имевшие почти жизненного опыта, неожиданно оказались в чужой стране, в непривычной враждебной среде, в экстремальных обстоятельствах. И их отношение к событиям, к окружающей действительности было эмоциональным. Это отразилось в письмах солдат, их дневниках, их стихах, песнях, фотографиях, из материалов которых была собрана презентация.

Горе матерей, потерявших своих сыновей в Афганистане, ничем не измерить, ни с чем не сравнить. Прошло уже столько лет, а они мыслями там, рядом с сыновьями. Воспоминания Матери... Нет слов искреннее и пронзительнее, чем эти. На уроке мужества учащимися были зачитаны отрывки из писем матерей, чьи сыновья погибли на суровой афганской земле, опубликованных в книге Светланы Алексеевич «Цинковые мальчики». Письма, которые отражают их чувства, мысли.

В настоящее время, к сожалению, у детей падает интерес к самостоятельному чтению.

Одна из целей проведения урока мужества была раскрыть фонд библиотеки, заинтересовать читателя, побудить его взять какие-то из представленных книг. Но сегодня для привлечения внимания к книге уже недостаточно просто поставить её на выставочную полку. На уроке мужества была использована новая форма – виртуальная выставка «Трагедия и доблесть Афганистана».

Сегодня мы прикоснулись к одной из самых трагических страниц новейшей истории России – войне в Афганистане, длительной, жестокой, засекреченной, отнявшей огромное количество жизней. Но, вместе с тем, события этой войны стали примером героизма и душевной стойкости советских солдат. Эта война давала пищу для размышлений, отразившихся в дневниках, впечатления и переживания навсегда остались в стихотворениях и песнях войнов-афганцев, которые прозвучали на уроке мужества.

Существуют разные оценки афганской войны, но урок мужества позволил каждому из присутствующих составить свое представление о прошедшем.



